

“家门口”的全国大赛，“台”酷啦！



天津队的男子标枪选手崔明昊在比赛中。



李玲撑竿跳高越过4.61米的高度。



男子110米栏预赛，参赛选手全力冲刺。



男子跳高决赛。



男子200米决赛中，湖北选手刘柯一马当先。



▲巩立姣赛后和台州“粉丝们”合影。

▲巩立姣在女子铅球决赛中“轻松”夺冠。

台传媒记者张笑川雨 李奔/文
李洲洋 潘侃俊 孙金标 陈雨卓/摄

5月28日下午5点15分，随着女子撑竿跳高决赛成绩公布，2023年全国田径大奖赛（第3站）正式落幕。这场为期三天的田径盛宴，在台州画上了圆满的句号。今年是亚运年，第19届亚运会

将在杭州召开，全省人民对体育赛事的关注和热情都是空前高涨。作为亚运会前国内举办的一项高规格全国性赛事，全国田径大奖赛自然也成了焦点，第3站落户台州，可以说给台州体育热添了一把火。

为什么酷？因为运动员实力“杠杠的”

体育赛事，从观众角度来讲，最期待的莫过于“重量级选手”。在本次大赛上，不少田径运动员近年来在国内外赛场上屡创佳绩，例如东京奥运会女子铅球冠军巩立姣，仁川亚运会和雅加达亚运会女子撑竿跳高冠军、女子撑竿跳高亚洲纪录保持者李玲，第十四届全运会男子撑竿跳高冠军姚捷，亚洲室内田径赛男子撑竿跳高冠军黄博凯……他们的出场意味着观众们有眼福了。

5月27日下午的铅球比赛中，巩立姣一登场就惹得现场一片欢呼。准备动作简练，出手速度极快，巩立姣将她的实力和自信展现得淋漓尽致，只用三投就把成绩定格在19.61米，她也凭此锁定比赛第一名。

而在赛场外，早已围满了期待与巩立姣面对面的台州人民，其中一位男生还拿着自带的铅球等着找她签名。

当天下午5点多，巩立姣在微博上晒出了和“粉丝”的合照，并配文道：“台州人民太热情了，未来的花朵，希望你们长大后都能成为对国家对社会有用的人才，加油！”可见，大家让巩立姣真切感受到了台州人的热情和对体育的热爱。

除了巩立姣，李玲也获得了女子撑竿跳高比赛的冠军，姚捷同样摘得男子撑竿跳高比赛金牌，各项比赛的“大神”都在台州收获了不

错的成绩。明星选手必定是值得关注的，但身为台州人，咱们的目光还要聚焦到本土运动员身上。

在27日下午的男子跳远比赛中，台州选手陶叶革刷新了个人最好成绩，腾空一跃的7.88米让他占据了亚军宝座。

然而前三跳，陶叶革的成绩只有7.68米，排名第七。“在‘家门口’比赛，还是挺有压力的，想要拿出一个好成绩，所以刚开始有点紧张，没发挥好。”陶叶革说。

“运动员的心态很重要。身体放轻松，反而能够将训练成果发挥出来。”在经历多次大赛后，陶叶革已经学会享受比赛。

其实，陶叶革最近状态还算不错。就在1个月前结束的全国田径大奖赛（第2站）上，他以7.73米的赛季最好成绩排名第二。为了在台州站有更好的表现，结束比赛后，他立马归队备战了3个星期。

陶叶革今年23岁，正处于一个技战术和心理都比较成熟，跳远运动员的黄金年龄。在家乡圆满完成任务后，他将全力备战6月底的全国田径冠军赛，争取亚运会的人场券。这需要他向8.1米发起冲击。“有点难度，但我有信心。”陶叶革说。

本次大赛中，像陶叶革这样的台州年轻运动员还有好几个，他们或收欣喜，或留遗憾，但对他们而言，田径生涯还有很长的路要走。



台州选手陶叶革以7.88米的成绩获得男子跳远比赛亚军。

更酷的，还有台州办赛的能力和底气

本次赛事的比赛场地选在了台州市体育中心，为办好这场近二十年来在田径领域承接的最高规格赛事，全体人员铆足干劲，做了充足准备。

“赛前适应场地的時候，我看见志愿者们一遍遍筛沙子，这我在其他地方比赛时没有见到过。”本次比赛，场地环境给陶叶革留下了很好的印象。

在赛前探营时，李玲就对记者表示，在试完台州市体育中心的场地后，她觉得跑道弹性还不错。

不仅如此，巩立姣更是在公开采访和私下聊天里都表露出对台州的满意和肯定。她说，下次台州举办这样的田径比赛，她还会再来！

台州为什么能让众多运动员赞不绝口？

其实，早在2002年，台州就举办过全国田径冠军赛暨大奖赛总决赛，近年来还成功举办2020年全国U系列田径通讯赛、2021年U系列田径联赛（浙江台州站）、2021年全国田径分区赛（华东赛区）、2022年U系列田径联赛（浙江台州站）等一系列田径成年、青少年高水平赛事，赛事经验丰富。

“接到赛事任务后，我们第一时间成立了赛事领导机构，多次召开专项会议。大到赛程安排、人员配备，小到标语标牌、班车线路、运动员菜单，我们都进行了提前部署、反复推敲，确保比赛的高

效、安全、顺利进行。”本次赛事总管、国际级田径裁判、台州市田协副秘书长章勇说。

本次比赛，共有130多名裁判、120多名志愿者、60多名工作人员参与赛事的竞赛组织及后勤保障工作器材。

“把参考线从11—13米换成15—16米。”5月27日下午3点半，巩立姣参加的女子铅球比赛即将开赛，技术总管理汪金奎通过对讲机嘱咐工作人员。他向记者解释，之前场地上进行的是女子七项全能铅球比赛，她们的水平相对比较低，而接下来的比赛已经有两名选手实力在15米以上，所以要进行换线。

当天下午是器材管理组最忙的时间，现场共有11项径赛和5项田赛，比赛间隔时间最短只有5分钟，这让他们高度紧张。

其中，紧接着在女子800米后的男子3000米障碍赛，需要布置5个栏架，每个栏架重70公斤，4个人合力才能抬动。这些器材，都要在1分钟内布置完毕。“每个人都马虎不得，要保证不能出一点错。”汪金奎说。

正是秉持着“大赛无小事”的理念，精益求精的态度，台州承办这样的全国性赛事底气十足。

有底气，自然少不了人气。三天时间里，不少市民自发前来为运动员们加油助威。“我们希望通过积极争取和举办高水平赛事，为大家创造更多更好的‘家门口’观赛机会，真正实现以赛为媒，带动台州体育场馆‘活’起来、全民健身‘热’起来。”章勇说。



混合4×400米接力决赛，参赛队伍中有四支刷新最佳成绩。



赛事志愿者们正有序布置赛道。



扫码下载浪潮客户端
更多精彩等你来



扫码观看
赛事回放